

编者按

学习《决定》  
每日问答

党的二十届三中全会审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。《决定》深入分析了推进中国式现代化面临的新情况新问题，科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署，是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件。为帮助广大党员、干部、群众深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，新华社从7月30日起开设“学习《决定》每日问答”专栏，对《决定》的主要内容、精神实质和重大意义进行解读。

一步全面深化改革的纲领性文件。为帮助广大党员、干部、群众深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，新华社从7月30日起开设“学习《决定》每日问答”专栏，对《决定》的主要内容、精神实质和重大意义进行解读。

## 如何认识新时代全面深化改革的重大成就

《决定》提出：“党的十一届三中全会是划时代的，开启了改革开放和社会主义现代化建设新时期。党的十八届三中全会也是划时代的，开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程，开创了我国改革开放全新局面。”党的十八届三中全会的划时代意义和由此开创的改革开放全新局面，是建立在新时代全面深化改革重大成就基础上的。对此，可以从以下几个方面来认识和把握。

第一，新时代以来党中央一以贯之、一抓到底推进改革，决心之大、变革之深、影响之广前所未有。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民，以伟大的历史主动、巨大的政治勇气、强烈的责任担当开启了气势如虹、波澜壮阔的改革进程，推动中国特色社会主义制度自我完善和发展。党的十八大对全面深化改革作出战略部署，强调不失时机推进重要领域和关键环节改革。党的十八届三中全会对经济体制、政治体制、文化体制、社会体制、生态文明体制、国防和军队、党的建设制度改革作出部署，确定全面深化改革的总目标、战略重点、优先顺序、主攻方向、工作机制、推进方式和时间表、路线图，拉开新时代全

面深化改革的大幕，打响改革攻坚战。党的十八届四中、五中、六中全会，党的十九大、二十大及党的十九大以来有关中央全会都对改革作出部署，也都纳入全面深化改革大盘子统筹谋划、接续推进，先后推出3100多项改革举措，开创了以改革开放推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革的新局面。贯彻落实党的二十大战略部署，党的二十届三中全会站在新的历史起点上，科学谋划进一步全面深化改革，既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇，也是新征程推进中国式现代化的时代新篇，彰显了我们党将改革进行到底的强大决心和坚强意志，必将为推进中国式现代化注入强大动力。

第二，新时代全面深化改革是全方位、深层次、根本性的，啃下了不少硬骨头，闯过了不少急流险滩，攻克了不少难关。改革敢于突破深水区的难关，刀刃向内、砥砺前行，攻坚克难，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事要事。全面深化改革始终坚持从理论上正本清源、从制度上立柱架梁、从实践上有力推进。党中央提出的一系列创新理论、采取的一系列重大举

措、取得的一系列重大成就，都是革命性的。比如，创造性提出使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用，深化了对社会主义市场经济规律性的认识，对完善社会主义市场经济体制具有重大而长远的指导意义。比如，在坚持和落实“两个毫不动摇”、深化国资国企改革、促进民营经济发展、构建支持全面创新体制机制、深化财税金融体制改革、完善现代市场体系、健全城乡发展一体化体制机制、设立自由贸易试验区、建设中国特色自由贸易港、党和国家机构改革、行政管理体制改革、依法治国体制改革、司法体制改革、外事体制改革、社会治理体制改革、生态环境督察体制改革、国家安全体制改革、国防和军队改革、党的建设制度改革、纪检监察制度改革等方面，都是坚持正确改革方向，冲破思想观念束缚，突破利益固化藩篱，大刀阔斧地干，真刀真枪地改，坚决破除各方面体制机制弊端。

第三，新时代全面深化改革取得的成就是历史性、革命性、开创性的，各领域基础性制度框架基本建立，许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构，进一步解放和发展了社会生产力，推动了生产关系和生产力、上层建筑和经济基础、国家治理和社会发展更好相适应。新时代全面深化改革坚持发挥经济体制改革的牵引作用，完善和发展社会主义基本经济制度，市场机制有效、微观主体有活力、宏观调控有度的经济体制不断完善，推动我国经济迈上更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路；健全全过程人民民主制度体系，全面、广泛、有机衔接的人民当家作主制度体系更加健全，中国特色社会主义政治制度优越性得到更好发挥，为党和国家事业发展提供了长期性制度保障；完善中国特色社会主义法治体系，健全科学立法、严格执法、公正司法、全民守法体制机制，社会公平正义保障更为坚实，推动开创法治中国建设新局面；坚持和完善繁荣发展社会主义先进文化的制度，建立健全坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度，中华优秀传统文化得到创造性转化和创新性发展，为新时代开创党和国家事业新局面提供了坚强思想保证和强大精神力量；健全统筹城乡的民生保障制度，推进收入分配、就业、教育、医疗、社会保障等重点领域制度创新，推动建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系，人民群众获得感、幸福感、安全感持续增强；建立健全精准扶贫体制机制，助力打赢了人类历史上规模最大的脱贫攻坚战；建立健全生态文明制度体系，完善山水林田湖草沙一体化

保护和系统治理的体制机制，建立起源头严防、过程严管、损害赔偿后果严惩的生态文明基础性制度框架，推动生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化；完善集中统一、高效权威的国家安全领导体制，完善国家安全法治体系、战略体系和政策体系，建立国家安全工作协调机制和应急管理机制，建设共建共治共享的社会治理制度，推动发展了人民安居乐业、社会安定有序的良好局面；坚持和完善党对人民军队的绝对领导制度，开展新中国成立以来最为广泛、最为深刻的国防和军队改革，实现了人民军队的整体性革命性重塑；健全党的领导制度体系，完善党和国家监督体系，建立健全一体推进不敢腐、不能腐、不想腐体制机制，推动全面从严治党不断向纵深发展，党在革命性锻造中更加坚强。

无论从改革广度和深度看，还是从党和国家各项事业发展对改革的实际检验看，全面深化改革都是一场思想理论的深刻变革、一场改革组织方式的深刻变革、一场国家制度和治理体系的深刻变革、一场人民广泛参与的深刻变革。放眼全世界，没有哪个国家和政党，能有这样的政治气魄和历史担当，能在这么短的时间内推动这么大范围、这么大规模、这么大力度的改革。这根本在于有习近平总书记领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

(新华社北京7月30日电)

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 我市4人荣登“中国好人榜”

本报讯（记者 王菁）7月30日，2024年第二季度“中国好人榜”在山西省大同市发布。我市见义勇为群体——胡喜明、胡光忠、胡世强、胡小兵4人上榜。

胡喜明、胡光忠、胡世强、胡小兵四人均属宝鸡高新区千河镇肖村村民。2023年10月3日16时30分许，一名9岁男童在肖村四组附近的引渭渠桥上玩耍时，不慎落水。引渭渠表面看似水流平缓，水下却是暗流涌动，男童很快就被水流冲往下游，一起玩耍的小伙伴和岸上的群众被吓得大声呼救。胡喜明最先听到了呼救声，情急之下，忘记了自己不熟悉水性，第一个跳进水中，一把抓住男童的手使

劲往渠边上推。由于水中暗流多，胡喜明试了几次都没有成功，与男童一起被水流冲向下游。随后，胡光忠听到呼救声也赶到渠边，他患有心脏病且常年服药，但危急时刻也顾不上危险，顺着斜坡滑入水中救人。此时，岸上群众扔来了绳子。胡光忠抓住绳子先爬上岸，往前跑了几步后，和刚到渠边的胡世强一起下水救人。可是水流太快，这次救人又失败了。等到胡光忠、胡世强再次爬上岸的时候，只能看见男童还漂在水面上顺流而下，胡喜明

已经不见了踪影，情况十分危急。这时，听到呼救声的胡小兵匆忙赶到，先后两次跳入水中，终于将男童成功救上了岸。男童被救后，岸上的群众沿着引渭渠奔跑，继续搜寻胡喜明。最终，在千河镇王家崖村的一处闸口，胡喜明被搜救上来，但因溺水时间过长，不幸牺牲。

胡喜明、胡光忠、胡世强、胡小兵4人在危急关头挺身而出，用实际行动传递了见义勇为正能量。特别是胡喜明，用生命诠释了一名退伍军人的本色。

## 文明城市咱的家

## 讲好党史故事 凝聚奋进力量

## ——庆祝新中国成立75周年党史短视频征集启事

为深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神和《党史学习教育工作条例》，扎实推动党史“七进”活动常态化长效化，讲好党史故事，传承红色基因，不断凝聚奋进新征程、建功新时代的磅礴力量，以实干实绩庆祝中华人民共和国成立75周年，中共宝鸡市委党史工作领导小组办公室决定开展“讲好党史故事 凝聚奋进力量”——庆祝新中国成立75周年党史短视频征集活动。

## 一、征集主题

本次党史短视频征集活动以“讲好党史故事 凝聚奋进力量”为主题，通过讲述发生在陈仓大地上的重大党史事件、重要党史人物、英雄模范人物和红色资源所蕴含的革命精神等，生动展示宝鸡人民在党的领导下，开展革命、建设、改革和推进新时代中国特色社会主义伟大事业所取得的巨大成就、历史经验、现实启示，进一步凝聚全市人民加快建设副中心、全力打造

先行区，奋力谱写中国式现代化宝鸡新篇章的磅礴力量。

## 二、征集时间

自公告发布之日起至2024年9月14日，面向全市各单位、党史专家、党史爱好者广泛征集党史短视频。

## 三、征集要求

- 主题内容。作品应紧密围绕征集主题，突出宝鸡红色历史、红色文化、红色资源，主题鲜明、史实准确、逻辑清晰、画面精美，具有较强的艺术感染力，弘扬主旋律、传播正能量。
- 作品版权。报送作品须为原创作品，版权归报送单位或个人所有。对于获奖作品，活动组织单位具有结集出版、集中展播，并向中、省、市有关媒体推荐展播的权利。
- 格式要求。征集作品统一为MP4格式，画面分辨率不低于1920×1080（横屏），无角标无水印，字幕校对准确无误，字体醒目清晰。单

个作品时长以3分钟为宜，最长不超过5分钟。

## 四、奖项设置

本次活动设置一等奖2名、二等奖5名、三等奖8名、优秀奖若干名。对经评审获奖的报送单位或个人颁发获奖证书，并给予一定数额的创作拍摄奖励补助。具体标准是：一等奖，奖励补助5000元；二等奖，奖励补助3000元；三等奖，奖励补助1500元；优秀奖，奖励补助1000元。

## 五、参与方式

请于9月14日前将作品上传至bjdsw1123@163.com邮箱，或用U盘拷贝送宝鸡市行政中心1号楼1155室。上传作品时请在标题注明“作品名称+作者+联系方式”，并提供作品文字稿或100字以内的作品内容简介。作者请关注“宝鸡党史”网站和“宝鸡党史”微信公众号，活动有关通知将通过以上平台进行发布。

联系人：梁锋  
联系电话：0917-3260599

中共宝鸡市委党史工作领导小组办公室  
2024年7月31日

## 让养老更有“医”靠

## ——宝鸡市朴萱医养院探索“医养结合”工作小记

本报记者 李一珂



护理人员为老人过生日

77岁的赵宇(化名)因中风导致右侧肢体偏瘫，无法自主行动，生活几乎不能自理，需要专业护理照顾。前不久，他的家人听说宝鸡市朴萱医养院集合了养老院和医院的功能，于是就抱着试一试的心态住进了该医养院。

在医养院里，老人体验到了照护、医疗一站到位的服务，平时在楼上有人照顾其日常生活起居，需要治疗的时候就到一楼康复大厅。另外，医养院的老年病康复科医生还根据他的身体情况进行针灸等治疗，在医养院住了一段时间后，赵宇康复情况良好，他说：“朴萱医养院既能养老又能看病，日常照护也很贴心！”

这是朴萱医养院医养结合的一个缩影。据院长王建刚介绍，宝鸡市朴萱医养院位于渭滨区中滩路，由通用环球中铁宝鸡医院建设运营，是一家国有资产投资和运营管理的医养机构。院内设有多科全科诊室、中医诊室、康复诊室、B超室、检验室、心电图室、老年病康复科住院病区、

老年人日间照料中心以及养老照护区。正因为依托良好的医疗资源，医养院能够及时掌握住老年人的健康状况，并为其提供专业化养老及医疗护理服务。通过“医中有养、养中有医”模式，为老年人提供集医疗、康复、养老、护理于一体的一站式服务。

记者了解到，朴萱医养院还建设了“智慧医养到家”信息化平台，将医疗和养老服务送进千家万户。前不久，八旬老人刘闻(化名)心率异常升高，智能手环发出的报警直接反映了到医养院的智能照护大屏上，护士赶紧给老人拨打电话询问具体情况，随后立即派出急救人员前往老人家中进行救助，同时联系医生进行远程诊断。经过及时救治，老人身体状况得到好转。“通过智慧化设备和医养结合的服务，让老年人在家中也能享受到全方位的医养服务。”王建刚说。

## 民政工作县区行

## 挂失

以下证件遗失，现声明作废。

\*张浩丢失警官证，号码为：201431。